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MODE D’ EMPLOI
DU JEU

Que contient la boite a outils ?

« Mode d’emploi

« Consignes

Checklist du materiel

Feuille de scénario

6 énigmes

6 cles de correction

6 fiches explicatives (indices)

Eléments visuels du jeu

Certificat de récompense

Mateériel de debriefing

« Conseils pour inclure les jeunes atteints de troubles
spécifiques de 'apprentissage

Objectifs d’apprentissage
« Decouvrir limpact de lactivité humaine
sur la crise climatique
- Découvrir des cas de figure alarmants
en ce qui concerne I'avenir et découvrir
quels sont les dégats que pourrait subir
’environnement

Compeétences travaillees

« Travail d’équipe

« Gestion du temps

« Resolution de problemes
« Méthode scientifique
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MODE D’ EMPLOI
DU JEU

@

Avec jeux
de logique

Types d’énigmes

H || Q

Avec manipulation Avec observation Avec decodage

Niveau de difficulte

Intermédiaire ﬁ ﬁ ﬁ

Dureée du jeu

1 heure @/

Nombre de joueurs

3a4 RRARA
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CONSIGNES
POUR LE MAITRE DU JEU

1. Imprimez le contenu de la boite a outils.

2. Préparez le matériel a 'aide de la checklist. Vérifiez
que tout est en etat de marche.

3. Accueillez les joueurs, expliquez les regles générales et
laissez les joueurs lire 'introduction du jeu.

4. Suivez la progression des joueurs tout au long de la
partie et donnez-leur des indices lorsqu’ils sont
bloquées sur une énigme.

5. Lorsque la partie est terminee, organisez un
debriefing avec les joueurs. Demandez-leur ce qu’ils
ont pense du jeu et des objectifs d’apprentissage.
Verifiez ce gqu’ils ont ecrit dans leur rapport et parlez-
€en avec eux.

6. N'oubliez pas de distribuer les certificats de

recompense aux joueurs avant leur départ.

R Cofinancé par
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CHECKLIST DU MATERIEL

Ordinateur (portable/de bureau) Fonctionne ]
Souris Fonctionne [J
Clavier Fonctionne [

Modele de rapport vierge 2100

Rapport 2023

Imprimez autant de copies que necessaire : soit

une pour tout le groupe, soit une par personne

Crayons Enbon état (]
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PROGRESSION DU JEU

Quelle est la
température sur Terre ?

Changement de decor
Déchiffrezla Conditions Le plus gros .
. La vie sur Terre
plaque atmospheériques pollueur
Eteindrele
rover
(FIN)

Cofinancé par
I’'Union européenne




RESOUS LE MYSTERE DE CE QUI
EST ARRIVE A LA PLANETE TERRE

Toile de fond

Nous sommes en 2100. Vous étes un groupe dexplorateurs intergalactiques
chargés dexplorer toutes les planetes du systeme solaire et de rédiger un
rapport sur chacune dentre elles. Lexploration de Mercure et de Vénus a pris
plus de temps que prévu. C'est maintenant au tour de la Terre, mais vous devez
respecter un calendrier serré...

Vous avez acces a un ancien rapport sur la planete Terre datant de 2023. Vous
avez entendu des rumeurs selon lesquelles la Terre est désormais tres
différente de ce qu'elle était auparavant...

Afin de recueillir des données, vous envoyez un rover qui, grace a sa
technologie avanceée, est capable de communiquer avec vous et de
retransmettre son voyage en temps réel.

Malheureusement, votre rover a rencontré un probleme a latterrissage et
risque de bientot s’eteindre...

La mission

Veillez a recueillir autant de données que possible avant que votre rover ne
cesse de fonctionner, afin de pouvoir rediger votre rapport sur la planete
Terre. Determinez si des changements importants se sont produits depuis
2023.

Vos supeérieurs attendent votre rapport le plus rapidement possible...
Ne les faites pas attendre...

| RN Cofinancé par
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ENIGME N°1

Quelle est la tempeéerature
sur Terre ?

&-_ ) VERIFICATION

@ genially,

Il semble que le rover enregistre une température anormalement élevee.
Selon le rapport datant de 2023, la tempeérature la plus elevée
enregistree dans cette région en été etait de 40°C. Or, votre rover a
enregistre une temperature de 45°C.

Les capteurs thermiques du rover auraient-ils été endommages lors de
Patterrissage ? Ou bien la température a la surface de la Terre a-t-elle

considerablement augmenteé ?

Apres une vérification rapide, vous voyez que les capteurs thermiques
fonctionnent bien. La seconde hypothese semble donc étre la bonne...

Associez laugmentation de la température moyenne de surface avec
les lieux correspondants.

Type d’enigme : Avec jeu de logique @

Temps de résolution estimeé: 10 minutes

*
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ENIGME N°1

Quelle est la température sur Terre ? - Solution

Amerique du Nord = +6°C
Europe = +4°C

Afrique du Nord = +5°C
Antarctique = +4.5°C
Oceéanie = +3°C
Moyen-Orient = +7°C
Asie du Sud-Est = +3.5°C
Amerique du Sud = +5.5°C

@ genially,

- A :

Cofinancé par
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ENIGME N°1

Quelle est la température sur Terre ? - Indices

Indice :
Les grandes etendues terrestres ont tendance a se
rechauffer davantage et plus rapidement que les zones

plus proches de leau.

Donné aux joueurs Oul NON

Cofinancé par
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ENIGME N°2
Changement de decor

Vous avez reussi a stabiliser la cameéra du rover et vous pouvez
maintenant observer les environs.

Cet endroit semble etrangement familier... En comparant les
coordonnées geographiques, vous constatez rapidement que cet
endroit avait éte explore lors de lexploration précedente, puisque vous
en trouvez une photo dans le rapport de 2023.

Cependant, il semblerait que de nombreux changements se soient
produits au cours des 77 dernieres années...

Notez ce que vous voyez dans votre rapport.

Passez a la page suivante et trouvez les huit difféerences entre les
deux images.

Type d’eénigme : Avec observation Q

Temps de resolution estime : 5 minutes

*
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ENIGME N°2
Changement de decor - Solution

« La riviere s'est assechee.

- Un palmier se trouve a la place du vieil arbre.

« Les oiseaux ont disparu.

« Un perroquet se trouve sur le palmier.

« Les vaches ont disparu.

« Les maisons ont disparu et nous apercevons maintenant de
grands immeubles au loin.

« Le terrain n'est plus cultive.

« Une partie du terrain s’est transformee en parking.

*
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ENIGME N°2
Changement de decor - Indices

Indice :

Trouvez les elements qui ont disparu, mais aussi ceux qui

sont apparus.

Donneé aux joueurs Oul NON

Cofinancé par
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ENIGME N°3
Decryptez la plaque

HH:MM:SS

Vous avez décidé denvoyer votre rover a la recherche de cette chose
brillante au loin.

Clest une plaque. La moitie supérieure est recouverte de terre, donc on
ne peut pas lire ce qui est écrit, mais il y a aussi un code bizarre avec des
points sur la moitié inférieure.

De quel alphabet s'agit-il et quelle est la signification de cette inscription ?
Elle pourrait saverer utile pour votre rapport...

Décryptez le message.

Type d’énigme : Avec décodage

Temps de résolution estime : 10 minutes

*
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ENIGME N°3
Decryptez la plaque - Solution

La plaque indique le message suivant :

“Commemorons la sixieme extinction massive qui a cause la perte
de 27 pourcent des especes au 21e siecle.”

La derniere partie de la phrase “au 21e siecle” est deja donnee car
elle est lisible sur la photo de la plague.

N’hésitez pas a encourager les joueurs a diviser la tache.

commemorons

la sixiéeme extinction massive

qui a causé la perte de

27 pourcent des espéces

au 21é siécle

*
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ENIGME N°3
Decryptez la plaque - Indices

Indice :
Essayez dabord dassocier toutes les lettres aux lettres

en braille correspondantes, puis trouvez le sens.

Donneé aux joueurs Oul NON

Cofinancé par
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ENIGME N°4
Conditions atmospheériques

genially,

Il y a une epaisse couche de smog dans lair. Vous ne pouvez pas voir tres
loin, car le smog est tres dense. Vous decidez diutiliser le detecteur de
qualité de lair du rover pour déterminer les conditions atmosphériques
exactes. Le détecteur ne fonctionne pas tres bien et vous devez le
reparer.

Lécran est brouillé. Reparez-le !

Notez ensuite les résultats dans votre rapport.

Type d’enigme : Avec manipulation OH.

Temps de résolution estimeé : 10 minutes

*
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ENIGME N°4

Conditions atmospheériques - Solution

Cofinancé par
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ENIGME N°4

Conditions atmospheériques - Indices

Indice n°1:
Le secret pour résoudre cette enigme est de proceder

de haut en bas.

Donne aux joueurs Oul NON

Indice n°2 :
Déplacez les pieces dans le sens des aiguilles dune

montre.

Donné aux joueurs Oul NON

Cofinancé par
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ENIGME N°5
Le plus grand pollueur

Votre rover est tombe sur ce que l'on appelle sur Terre une 'decharge’. li
s'agit dun endroit ou les humains se debarrassent de leurs dechets.

Vous avez lu dans le rapport de 2023 que la gestion des déchets etait
déja un sujet de préoccupation, et il semble que la situation nait pas

change.

Vous commencez a vous interroger sur limpact de lactivité humaine sur
la planete et décidez de faire des recherches...

Découvrez quelques-unes des industries les plus polluantes.

Type d’énigme: Avec jeu de logique @

Temps de resolution estime : 10 minutes

Bl Cofinancé par
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ENIGME N°5
Le plus grand pollueur - Solution

VERIFICATION

AVIATION
CIVILE ELECTRONIQUE ALIMENTATION

VERIFICATION

IGWE Ao GAN

Bl Cofinancé par
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ENIGME N°5
Le plus grand pollueur - Indices

Indice n°1:

Procedez ligne par ligne. Placez d'abord les industries.

Donne aux joueurs Oul NON

Indice n°2 .
Comparez le pourcentage demissions de CO2 et la
quantite de dechets produits pour déterminer qui sont

les plus grands et les plus petits pollueurs.

Donne aux joueurs Oul NON

Cofinancé par
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ENIGME N6
La vie sur Terre

NOUS DEMANDONS D’AGIR
POUR LE CLIMAT

MAIS TOUT CE QUE NOUS
AVONS OBTENU C’ESTL’

cgenially eosr esv eoss esc eEs e GEr eE o=

Comme vous pouvez le constater, les étres humains ont ete confrontes
a de nombreux problemes au cours des 77 dernieres annees... lls ne
semblent pas tres satisfaits de leurs conditions de vie actuelles.

Cette affiche blame la source principale de tous les problemes passes
et présents de la Terre. C'est loccasion de comprendre enfin ce qui a
amene cette planete a changer si radicalement en lespace de quelques

décennies.

Cependant, vous devrez deviner les mots corrects avant que lindice ne
vous soit reveéle...

Bonne chance!

Type d’enigme : Avec jeu de logique @

Temps de reésolution estime : 5 minutes

—\ Cofinancé par
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ENIGME N°6
La vie sur Terre - Solution

m:ss

NOUS DEMANDONS D’AGIR
.. o POURLE CLIMAT

SUCCESS!
MAIS TOUT CE QUE NOUS

- | AVONS OBTENU C’EST L’

INACTION
© porITIQUE.
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ENIGME N6
La vie sur Terre - Indices

Indice :

Commencez par deviner les voyelles.

Donne aux joueurs Oul NON
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RAPPORT 2100

Glanéte explorée: - @ @ o ) ‘ ‘]
( Observations: )

/ Tempeérature de surface :\ ﬁ}onditions atmosphe’r'iquesx

o /
/ Sol et eau: \

N
N\

Vie:




RAPPORT 2100

Hypotheses concernant les conditions de vie :

C
-

AN,

Conclusions:

N aYa

2N




RAPPORT 2023

Planete exploree: ©= @ @ o > ‘ ‘

( Observations : )

/ Tempeérature de surface: \

La Terre connait sa période la plus

chaude depuis 100 000 ans.

Les températures de surface

augmentent partout sur la planete,

et certaines régions comme

[Europe, Amerique du Nord et ['Asie

connaissent dimportantes vagues

de chaleur.

o
-

De graves sécheresses

Terreeteau:

/
~

touchent plusieurs régions de la

Terre, tandis que d'autres

régions subissent des

inondations extrémes. Cette

situation exerce une pression

sur les sols (cultures) et les cours

/Conditions atmosphériquesﬁ

Concentrationde CO2: 418

parties par million (ppm)

Concentration de CH4 : 1900

parties par miliard (ppb)

Concentration de N20O : 335

parties par milliard (ppb)

Pourcentage d°O2: 20,95 %

Kd'eau. /

N /
4 N

Sur les quelque 8,7 millions d'especes

Vie:

animales et vegetales que compte la

planete, environ un million d’entre

elles sont menaceées d'extinction.

Les humains sont confrontés a

diverses crises et tensions. Bon

nombre dentre eux sinquietent de

&état general de leur planete.

/




RAPPORT 2023

( Hypotheses concernant les conditions de vie :

/ Le climat de la Terre semble changer, affichant des

températures de plus en plus eleveées. Ce phénomene semble

étre a lorigine de certains phenomenes meteorologiques

extrémes, tels que les secheresses et les inondations, qui ont un

impact sur l'environnement. Ces nouveaux modeles climatiques

pourraient egalement expliquer pourquoi tant d'especes

animales et veégetales sont aujourdhui menacees dextinction et

kpourquoi la vie humaine semble étre devenue plutdt instable.

AN,

)

C Conclusions:

)

/ Les conditions de vie sur Terre sont de plus en plus incertaines.

Le réechauffement mondial de l'atmosphere et toutes ses

conseéquences pourraient altérer la vie sur Terre telle que nous

la connaissons.

Cependant, I'étre humain est une forme de vie intelligente et

trouvera certainement une solution pour préserver sa planete

ket sa biodiversite, afin de garantir la survie de son espece.

~

/




RAPPORT 2023

Annexe

Photo prise aux coordonnées suivantes : 50°12'50'N 4°52'32'E

07/08/2023
\ /




RAPPORT 2100

réeponses attendues

Planete explorée: © @ @ o ) ' ‘

( Observations : )

/ Température de surface: \

Les températures ont

considérablement augmente

partout sur Terre. La hausse la

plus importante a eu lieu au

Moyen-Orient (+7°C) et la plus

faible en Océanie (+3°C). LEurope

est confrontée a une

Kaugmentation de +4°C.

-

Dans la zone explorée, la petite

/
~

Terreeteau:

riviere s'est completement

assecheée. Le sol s'est egalement

asseéche et n'est plus cultivé.

Certaines parties de ce qui était

autrefois une culture sont

maintenant recouvertes de

ﬁ)onditions atmosphe’riques}
Concentration de CO2: 1000

parties par million (ppm)

Concentration de CH4 : 3200

parties par miliard (ppb)

Concentration de N20 : 450

parties par milliard (ppb)

Kbe’ton. /

Pourcentage d’O2: 20,825 %

N /
4 N

27 % des especes animales et

Vie:

végétales ont disparu au cours

de la sixieme extinction massive.

Les humains sont confrontés a

de nombreuses crises : crise

alimentaire, crise du logement,

crise environnementale. Il y a des

\cr‘oubles civils également.

/




RAPPPORT 2100

réeponses attendues

( Hypotheses concernant les conditions de vie :

Les températures ont continue a augmenter depuis le dernier

rapport, ce qui pourrait avoir intensifie les periodes de secheresse,

entrainant la disparition de certains petits cours d'eau. L'atmosphere

contient également plus de gaz a effet de serre que par le passe.

Ceux-ci semblent provenir principalement des activités humaines

(grandes industries). Tous ces €léments ont visiblement conduit a une

perte massive de biodiversite et a des conditions de vie plus difficiles

pour les humains.

)
-

( Conclusions:

y
)

Les conditions de vie sur Terre sont devenues plus qulincertaines

depuis notre dernier rapport en 2023. Les humains n'ont pas trouve

de solution au rechauffement de I'atmosphere de leur planete et

aujourdhui la Terre est presque méconnaissable. L'activité humaine, a

travers les industries, a contribué a cette altération de

lenvironnement. Mais il semble qu'une autre cause majeure soit

linaction politique. Les humains, par lintermédiaire de leurs

representants, ont deliberément choisi de ne pas trouver de solution.

o

/




CONSEILS pour le debriefing du jeu

« Demandez au groupe comment il se sent apres
avoir termineg le jeu. Prenez quelgues minutes
pour discuter du resultat du jeu et evaluer
ensemble le niveau de coopération et leffort du
travail dequipe.

« Demandez individuellement a chaque joueur ce
qui, selon lui, a bien fonctionne et ce qui n'a pas
fonctionne.

 Discutez du reésultat pedagogique de chaque
enigme et evaluez les connaissances que les
joueurs en ont tirees.
o Cet escape game slinspire du scenario RCP

8.5 du Groupe dexperts intergouvernemental
sur l'évolution du climat (GIEC), qui presente le
pire des scenarios possibles si nous ne
regulons pas nos emissions de gaz a effet de
serre. Ce scenario est considere comme
improbable.

« Résumez ce qui a ete dit avant de laisser partir
Ies joueur‘s.

—\ Cofinancé par
I’'Union européenne




ENIGME N°1 - Débriefing

Cette énigme montre les augmentations des tempeératures de
surface locales prevues dici 2100, sur la base du scénario RCP
8.5 du GIEC. Selon ce scenario, la température moyenne de la
planete pourrait augmenter de 4,8°C.

RCP 26 RCP 8.5
Change in average surface temperature (1986-2005 to 2081-2100)

AN NN o —
-2 =18 -1 =06 D 05 1 15§ 2 3 4 § 7 @& 1N

Source : https://climat.be/changements-climatiques/changements-observes/rechauffement-planetaire

("C)

La prevision de gauche, en revanche, est basee sur le scénario
RCP 2.6 et présente une augmentation mondiale inférieure a
2°C, ce qui est possible si nous parvenons a stopper les
emissions de carbone dici a 2100.

Les dernieres estimations du GIEC font etat dune hausse
globale de 3,2°C si les politiques actuelles restent en vigueur et
si la neutralite carbone n'est pas atteinte dici 2100.

Demandez aux joueurs sfls ont éteé surpris par certains
chiffres. Sattendaient-ils a des augmentations plus ou moins

importantes ?

Qutil intéressant a utiliser : IPCC WG Interactive Atlas.

Cofinancé par
e I’'Union européenne
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https://interactive-atlas.ipcc.ch/

ENIGME N°2 - Débriefing

Cette enigme fournit une représentation de certains des
changements qui pourraient survenir dans lenvironnement dici
2100 si les emissions de gaz a effet de serre ne sont pas
reduites et si la neutralite carbone n'est pas atteinte.

Les experts préevoient que de nombreuses regions seront
confrontées a laridité et a la pénurie d'eau, comme en
témoignent les rivieres asséchées et les terres incultes. Les
terres incultes sont egalement le signe dun declin dans la
qualite des sols. En outre, lémission continue de niveaux éleves
de dioxyde de carbone suggere que lactivite humaine
continuera de s'éetendre, comme le montre lutilisation accrue
du beton que I'on peut voir dans I'image. Enfin, un climat plus
chaud signifie que les especes caracteristiques des regions
plus chaudes pourraient sacclimater a nos regions. Sur limage,
on peut observer ce changement par lapparition dun palmier
et la présence d'un perroquet, alors que les coordonnees
geographiques situent ce paysage en Belgique.

Discutez avec les joueurs pour savoir slls pensent quiil s'agit
dune representation exacte de ce a quoi lEurope occidentale
pourrait ressembler en 2100.

Vous pouvez egalement leur demander slils ont déja remarquée
des changements dans leur environnement local.

Cofinancé par
I’'Union européenne




ENIGME N°3 - Débriefing

L'objectif de cette enigme est daborder le theme de
lextinction massive des especes.

On parle “d'extinction massive” lorsqu'un pourcentage
important despeces vivantes disparait dans une vaste zone
geographique au cours dune courte période geologique (des
milliers dannees). De nombreux facteurs peuvent étre a
lorigine d'une extinction massive.

Un grand nombre de scientifiques pensent que la sixieme
extinction massive des especes a commence. C'est une
conséqguence de lactivité humaine, de notre utilisation non
durable des terres, de notre utilisation non durable de l'eau et
de nos modes de vie non durables qui entrainent un
changement climatique.

Le taux actuel d'extinction des especes est de 1 000 a 10 000
fois superieur au taux dextinction naturel (WWE).

Les estimations annoncent que nous pourrions perdre 27 % de
toutes les especes dici 2100 si nous ne résolvons pas la crise

climatique.

Demandez aux joueurs slils connaissent des especes qui sont
actuellement menacees dextinction..

Invitez-les a consulter la IUCN Red List of Threatened Species.

Cofinancé par
P I’'Union européenne


https://www.worldwildlife.org/stories/what-is-the-sixth-mass-extinction-and-what-can-we-do-about-it#:~:text=Unlike%20previous%20extinction%20events%20caused,been%20converted%20for%20food%20production.
https://www.iucnredlist.org/

ENIGME N°4 - Débriefing

Les donnees presentees dans cette enigme sont egalement
une preévision basée sur un scénario dans lequel la neutralite
carbone n'est pas atteinte.

Ce scenario, appelé A1FI, suppose que lhumanite recherche la
richesse personnelle plutot que la qualite de l'environnement, ce
qui entraine une augmentation des concentrations de CO2,
CH4 et NO2 dans latmosphere. Cela accentuerait evidemment
le rechauffement mondial de latmosphere.

A long terme, le pourcentage doxygéne dans latmosphére
serait eégalement affecte par laugmentation de la
concentration des gaz a effet de serre.

Demandez aux joueurs s'ils connaissent les principales sources
d'émissions de CO2, de CH4 et de N20O.

Il est egalement interessant de discuter du concept de
neutralité carbone et de la maniere dont nous pouvons y
parvenir en tant que sociéteé.

R Cofinancé par
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ENIGME N°5 - Débriefing

Cette enigme se concentre sur lactivite humaine, qui est la
principale cause des eémissions de gaz a effet de serre et, par
consequent, le principal responsable de la crise climatique.

Il est intéressant de discuter avec les joueurs de la maniere
dont ils auraient classé ces industries sans les données
disponibles. Auraient-ils trouve le bon ordre tout de suite ?
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ENIGME N°6 - Débriefing

L'objectif de cette eénigme est de rappeler aux joueurs que les
étres humains sont non seulement responsables de la crise
climatique, mais quiils sont également en mesure de trouver
une solution.

De nombreux citoyens sont convaincus que les responsables
politiques et les legislateurs ne comprennent pas lurgence de
la situation et que des mesures plus fortes devraient étre
prises pour réduire nos émissions de CO2.

Clest la raison d'étre des scenarios du GIEC : montrer aux
decideurs politiques les consequences possibles de leurs
actions (ou de leur absence daction).

Demandez aux joueurs slils connaissent les mesures prises par
leurs autorités locales et par I'Union européenne afin de réduire
les impacts futurs du changement climatique.

Mentionnez le Green Deal européen et demandez lavis des
joueurs.
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Conseils sur Pinclusion des
personnes atteintes de troubles
specifiques de Papprentissage (Dys)

Assurez-vous que tout le monde a bien compris
les consignes. Répétez-les si nécessaire.

Veillez a ce quil y ait suffisamment despace sur le
bureau pour pouvoir ecrire sur les rapports.

Utilisez un langage clair.

Imprimez les rapports d'un seul coteé pour éviter
davoir a tourner les pages.

Si possible, imprimez les rapports sur du papier
blanc casse.

Favorisez la coopération entre les joueurs.
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